

# 江苏窑湖小镇景区 综合性消防演练举行

本报讯(记者周鸣)12月25日,江苏窑湖小镇景区举行2024年度综合性消防演练,市委常委、副市长张敏观摩演练。演练模拟景区湖畔餐厅发生火灾,用餐客人拨打火警电话,餐厅工作人员接到火警通知后,立即启动应急响应机制,服务人员和客人迅速从最近的安全逃生通道逃离,安保人员按照预案对模拟火灾现场实施处置,消防队员及时赶到并扑灭火灾。据了解,演练现场所在的窑湖小镇荆溪街,配备了海湾最新

型火灾报警系统。建筑内有室内消火栓系统85具及喷淋自动灭火系统,街面配备了室外消火栓系统9处。整体街面水源充足,能为消防应急处置提供充分保障。演练评估了窑湖小镇景区街面应急准备状态,力求发现并及时修订应急预案,联防联控响应、执行程序中的缺陷和不足,并使各岗位员工掌握如何报警、如何疏散、如何扑灭初期火灾、如何抢救伤者等突发事件下的应急处置技能。通过演练,有效提高了景区全员消防安全意识。

# 靠前服务 量身“开方” 宜兴海关助力一“抹”茶香漂洋过海

本报讯(记者周波 通讯员谢雨彤)12月23日,市海康茶叶合作社生产的一批3吨重抹茶粉,经过南京海关所属宜兴海关监管后,即将出口泰国,这也是宜兴辖区首批抹茶粉出口订单。“鲜茶受限于季节,仅能生产短短40天,现在有了抹茶粉这一新产品,不仅损耗变少了,生产周期延长了,我们的利润也非常可观。”12月23日,在市海康茶叶合作社生产车间,负责人白志真满脸洋溢着喜悦。首批抹茶粉的成功出口,离不开宜兴海关靠前服务,为茶企量身“开方”。宜兴海关不仅提供植物源性产品“生产基地备案—企业备案—出口查验—后续监管”全链条指导,还综合运用线上预约、专人拟证、预约加班等便利措施,实现登记备案、属地查验、证书签发等出口重要环节提速增效,现场查验时间压缩至0.5天内。同时,宜兴海关紧盯国际动态,指导企业及时

掌握目的国检验检疫政策,助企从容应对技术贸易壁垒,让抹茶粉“出海”之路顺畅无阻。“之前,一年的利润全指望着一两个月收成,现在抹茶粉的订单排到了明年,让我们有了‘稳稳的幸福’。”白志真说,在海关的帮助指导下,合作社173亩备案茶园的原料种植、茶叶采收、产品加工都在海关全链条管理中,令成品能顺利地通过检验检疫,这让他对明年的海外市场信心满满。“为助力宜兴特色农产品出口再提速,宜兴海关为企业提供出口预约服务,确保第一时间开展查验抽检,并依托农产品检测重点实验室,推行优先检测,及时出证,快速放行,帮助农产品抢占出口时机。”宜兴海关查验科科长于杰说,下阶段,宜兴海关将继续秉承职责使命,紧贴民情、地情,主动“送技术、送政策、送服务”,为宜兴特色农产品产业发展注入更多海关力量。



冬季米酒生产忙

随着冬季的到来,位于杨巷镇的聚源酒坊进入了一年中忙碌的季节。蒸粮、发酵、摊凉、蒸馏……为了满足市场对不同规格米酒的需求,工作人员加班加点,忙得不亦乐乎。近年来,该酒坊在保留传统酿造工艺的基础上不断改进技术,并严格把控产品质量,预计今年销量较去年增长20%以上。图为日前拍摄的工作人员忙碌的场景。(记者蒋瑜摄)

(上接1版)目前,C2417次列车有二等座、一等座和商务座在售,宜兴站至上海虹桥站的票价分别为99元、157元和332元。据高铁宜兴站副站长牛国双介绍,2025年1月5日,铁路列车运行图将重新调整,随着沪苏湖高铁的开通运营,宜兴到上海的高铁将由现在的2趟列车增加到6趟列车,其中5趟列车到达上海南站,1趟列车到达上海虹桥站。值得一提的是,宜兴到上海的始发列车将继续保留,届时,宜兴至上海的高铁列车将不再需要绕道杭州,可经沪苏湖高

铁直达上海,大大减少运行时间,最快1小时6分钟即可到达上海。“沪苏湖高铁开通后,宜兴真正意义上进入了上海一小时都市圈。”市铁路航空事业发展中心副主任、党支部副书记吴骏说,此次调图后,除了为广大宜兴市民提供更加便捷的出行方式,也为宜兴的经济发展、产业合作、旅游开发、人才引进等带来了新的机遇,将有助于进一步提升宜兴的城市影响力和竞争力,更好地融入长三角区域一体化发展。

## 代表委员风采

# 躬身笃行 振兴乡村

### ——记市人大代表周培育



“要吸引更多年轻人返乡创业,让我们的整体业态更年轻化。”“最好能组织专业的技能培训,提高民宿工作人员的服务水平。”“服务人员还是偏老龄化。”……“两会”召开在即,12月23日,在丁蜀镇上坝村人大代表联络站,市人大代表、上坝村党总支书记周培育正在积极履职,认真听取村里民宿、农家乐相关负

责人的意见建议。今年“两会”,周培育将聚焦乡村民宿发展主题,提出代表建议,进一步助推乡村产业发展。

作为一名人大代表,周培育始终坚持认真依法履职,忠诚践行使命,在乡村振兴的“考场”中躬身实干,用心写好自己的代表履职“答卷”。纵观上坝村近年来的发展历程,从昔日虽坐拥山林、溪水等生态资源却鲜少有人问津的小村庄,到如今环境优美、产业兴旺、游人如织的“网红村”,这背后都离不开“头雁”周培育的带领。“绿水青山就是金山银山。”周培育深知生态环境保护的重要性。因此,上坝村以建设“特色田园乡村”“生态宜居美丽乡村示范点”为契机,对全村环境进行全面整治提升。如今的上坝村,已实现无旱厕的目标,生活污

水管网率达100%。村庄内绿树成荫,花香四溢,成了“茶山竹海碧林间,世外桃源见上坝”的生动写照。

在周培育的带领下,上坝村在推进生态立村的过程中,注重将生态优势转化为经济优势,依托丰富的自然资源和优美的生态环境,大力发展乡村旅游产业。“我们邀请清华美院、中央美院师生对村里的公共景观进行DIY设计,并精心打造了乌峰岭郊野公园、龙箭龙鳞坝、茶山食野、野营地等网红打卡地。”周培育说,村里还创新举办“采茶挖笋季”“坝坝宴”等“村游”活动,吸引众多游客来到上坝享受休闲时光,更为村里带来了可观的经济效益。目前,上坝村每年吸引游客约20万人次,带动消费约800万元。

实现乡村振兴,更要让村民共享发展成果。茶叶是上坝村的传统产业,也是村民的主要经济来源之一。过去,由于种植技术落后、销售渠道不畅等,茶叶并没有成为村民致富增收的利器。如何振兴上坝村茶产业,成了周培育一直在思考的问题。“我们充分整合全村茶产业资源,成立全省首家村级茶青交易中心,实行标准化采摘、规范化加工、抱团式销售,帮助茶农每户年增收近万元。”周培育高兴地说。去年,上坝村还成立了市凰川湾农业科技开发有限公司,采取“党支部+公司+基地+农户”的模式,与江苏润无声农业科技发展有限公司合作,共同打造以板蓝根、知母为主的中草药种植基地,丰富了上坝村的产业结构,为乡村振兴注入新活力。(记者周波文/摄)

# 深耕实业 奉献社会

### ——记市政协委员谈福元



“中央经济工作会议上习近平总书记的重要讲话,系统总结今年经济工作,科学研判国际国内大势,深刻阐明了经济工作的一系列重大理论和实践问题,既是对经济形势‘怎么看’的认识论,又是对经济工作‘怎么干’的方法论……”12月24日中午12点多,趁着午休的间歇,灵谷化工集

团有限公司党委书记、董事长谈福元正在反复阅读中央经济工作会议精神相关材料,不时还在笔记本上做着记录。作为政协委员,他坚守初心使命,勤勉履职,结合工作实际,为培育新质生产力、助推经济社会高质量发展建言献策,用实际行动诠释着企业家的责任担当。

作为“全国优秀企业家”,谈福元不仅带领灵谷化工实现从连续六年亏损到全国石油化工行业民营百强的大跨越,而且瞄准化肥行业能耗高、成本高、环境不友好等多个发展痛点奋力转型。他说,多年来,灵谷化工的发展历程和成功经验,让他更加认识到新质生产力是引领未来经济社会发展的关键力量,是推动高质量发展的重要支撑。面对当前复杂多

变的国内外经济形势,只有以更加开放的心态,积极拥抱新技术、新产业、新业态,努力提升新质生产力,企业才能实现高质量发展。今年,灵谷化工更是敢为人先,最新上马绿色新材料一体化循环产业链示范项目,将在战略性新兴产业、氢能产业链、电子特气、园区配套产业链等领域推进项目建设。

“办好企业,是企业家的责任;回报社会,是企业家的义务。”自公司成立以来,谈福元始终秉承“回报国家、回报社会、回报股东、回报客户、回报企业、回报员工”的理念,在推动企业发展的同时,不断用实际行动感恩社会、回报社会。2007年,灵谷化工向市慈善会一次性认捐1000万元,并按当初认捐签约,每年按期向市慈善会解缴

善款50万元,从未间断;2019年2月,灵谷化工将市委市政府对税收增长企业的200万元表彰奖励,全部捐给市慈善会;2022年2月,灵谷化工再次向市慈善会捐款5000万元,这也是市慈善会建会以来的最高捐赠金额。

作为一名“老”委员,一路走来,谈福元深知企业创新之艰、创业之难。“这么多年,我始终在自己熟悉的领域深耕,把做好本职工作、发挥政协界别优势同履行委员职责结合起来,持续为宜兴企业高质量发展鼓与呼。”去年,谈福元还被授予“政协委员优秀履职奖”。今年“两会”上,他将就“企业科学发展,打造‘百年老店’”“培育新质生产力,推动宜兴经济高质量发展”等方面建言献策。(记者徐鹏/文方宇/摄)



激战『村BA』

12月23日,“迎‘篮’而上,一‘吧’来战”宜兴市圻亭街道珍村村第一届“村BA”篮球邀请赛,在环科园的盛唐体育公园启动。此次比赛由市体育总会、圻亭街道办事处主办,为期8天,共吸引江苏华夏、珍村村、宜兴宝利丰等8支队伍、120多位运动员和教练参与,整场比赛共有16场精彩绝伦、扣人心弦的比赛。图为12月23日拍摄的比赛现场。(记者鲍伟珺 摄)

饮品·轻食·甜点·文创

# JIU XIAO COFFEE

## 哇哦! 融媒有好“咖”!!

### COFFEE GAS STATION

宜兴市融媒体中心自主咖啡品牌——“洵小咖”正式对外营业啦!消费者可以搜索“洵小咖”微信小程序下单,选择配送或至融媒体中心自提,营业时间为每天上午8点至下午4点半。作为市融媒体中心将媒体元素融入咖啡特色的“跨界融合”尝试,真正实现一杯“洵小咖”,一手新资讯。目前,“洵小咖”提供咖啡、甜品、轻食等多个品类,采用优质的阿拉比卡咖啡豆以及明治牛乳。为倡导健康的生活方式,还推出了手工现做的芝士牛肉三明治、减脂鸡肉三明治等轻食。我们诚意满满,期待您的到来!



小程序扫码点单



100% FRESHLY HAND MADE

DAILY NEWS DAILY COFFEE

一份报纸 一杯咖啡

